精细化管理为市民创造更加温馨美好的生活环境 起来逛逛,看看惠济区都有哪些特色









近日,郑 州召开深入推进 "路长制"市容市貌大 提升3月份周讲评会,宣 读了郑州市区城市环境卫生精 细化管理3月份考核成绩的通报。 惠济区迎宾路街道办事处田园路(金桥 路一开元路)和长兴路街道办事处长柳路(江

自郑州开展市容市貌大提升活动以来,惠济区以 深化"路长制"改革为引领,以推行"十个一"标准为抓 手,以开展"红黑旗"评比为促进,迅速掀起市容市貌大提

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 张凯 文/图

山路一长兴路)被评为红旗路段。

惠济周末不停歇 全员上阵整治忙

随着深入推进"路长制"市 容市貌大提升活动进入到"攻坚 期""深水区",惠济区各级干部职 工深入贯彻落实市、区两级讲评会 会议精神和主要领导相关要求,进 一步凝心聚力、加大投入、拔高标 准,不断将"路长制"工作引向深 入,持续推动全区市容市貌高标

区主管领导带领相关委局、 镇办负责人连续两天马不停蹄 奔赴一线工作。一方面到郑州 市兄弟区(管委会)实地观摩, 通过观摩比较,学习先进经验, 比出问题差异,激发活力干 劲。另一方面到全区各镇(街 道)督导察看,对于工地围挡标 准设置、空调外机死角清理、门 头牌匾规范整治等工作现场指 导,推动工作落实。

各镇(街道)全力投入、全面 整治,党政正职深入一线,带头实 干,有效带动广大干部职工的工作 热情,有力促进了工作落到实处、 取得实效。全区二、三级路长利用 周末两天全身心投入市容市貌大 提升活动中,各职能部门联动,与 "路队"力量协作,各项问题得到了 有效整治,全区市容环境水平进一

持续开展"全城清洁"行动

展"全城清洁"行 动。以精细化管理细则为 标准,不推诿任何一个问 处着眼,从小处着手,打造整 洁有序的惠济辖区环境。

惠济区江山路、迎宾路等 街道办事处及花园口镇组织办 死角、乱贴乱画等进行地毯式 要大家一起精心呵护。

事处工作人员、各分包局委、环 卫工人等积极开展捡纸屑、捡 烟头、捡垃圾和全城清洁家园 行动。严格按照"六个看不见 标准",捡拾路边垃圾,清理卫 题,不放过任何一个角落,大 生死角,优化道路环境。通过 加强环卫治理,强化设施管护 等方式,努力打造整洁亮丽文 体成员与群众的共同努力。 明的城市环境。主要针对卫生 同一片蓝天,同一个家园,需

此次活动充分发动群众, 掀起全区参与大提升的活动 热潮,为城市精细化管理创造 良好的社会环境。在精细化 管理工作中,辖区每一条道路 面貌的改观,都离不开街道全

落实"七个一"工作法 打造惠济路长品牌

一个引领促提升——强 化党建示范引领作用,以党建 的高质量发展促路长制高质量 发展,创惠济区路长制品牌。

一个牌子明责任——确 定路管家,社会公示。全面落 实道路管理责任制。

一个四包定内容——确

定路长制管理内容,即包卫 生、包秩序、包立面、包绿化。 一支队伍常管理——建

立路长队伍,确保路长制管理 人员到位。 一套考核促长效——建立

完善路长制考核体系,做到考核 既考路长又评商户。镇办考核 (商户)店长,区里考核路长。

一个模式保运行——建 立周讲评月奖罚。

一个平台提品质——引 入智慧城市管理平台,充分利 用智慧城市管理平台和现代 数据终端设备,促进路长制向 智慧管理迈进。

召开市容市貌大提升活动周观摩讲评会

近日,惠济区召开深入推 扣重点,主攻弱点、突破难 进"路长制"市容市貌大提升活

会上,副区长黄国彦对 全区前期工作情况进行总 结、点评。针对下一步工作, 好导则落实。不断完善机制 他要求:继续提升工作标 准。不仅要始终坚持目标导 向、问题导向,紧

点、凸显亮点,更要巩固前两 个月的整治成果,并形成机 制,最终实现对城市的规范 化、长效化管理。要切实抓 建设。要对路队发挥作用情 况进行考评,参考郑州市方 法并结合实际制定考评细 则,加大监督力度,从根本

"门前四包"红黑旗评比,把 "门前四包"红黑旗评比纳入 前四包"在沿街单位、门店真 与"路长制"工作有机结合起来, 突出惠济文化、惠济特色,着力 打造一批与历史、文化、产业、功 上解决"人在不办事、出工 能相匹配的特色街道。

江山路街道 树坑铺"绿毯"沿街添春色



近日,江山路辖区坡阳路内侧人行 道上,树坑的黄土被绿油油的人造草坪 覆盖。被绿色填满的树坑,整洁明亮,很 是赏心悦目。

江山路街道负责人表示,坡阳路树 坑旧面孔变新模样,是为了贯彻落实"路 长制"工作,全面推进辖区市容市貌大提 升的新举措。他还提到,原先的树坑,表

面一干遇风就扬尘。里边常有的烟头、 纸屑、树叶等垃圾,清理起来有一定难 度,这些树坑常常成为卫生死角。现在 在树坑中放置了一些网格状的树坑篦 子,再铺上一层人造草坪在上面,不仅 好看,美化了城市,还没了扬尘。保洁 员每天打扫起卫生来也更加省力、方

看着按尺寸铺好的篦子,整理、美化 好的树坑,工作人员脸上露出了满意的

据了解,自江山路街道实施"路长 制"工作以来,对道路两旁花池内种植了 绿植花卉、对乱停乱靠的机动车进行贴 条、拖车,交通更加有序、对破损道路及 时修补、对行人道安装阻车桩等,让市民 真切感受到推行"路长制"以来道路所发 生的显著变化。

长兴路街道 添把椅子 拉近距离



近日,惠济区长虹路、宏达路和长柳 路路段一把把长椅的悄然设立引起一波 又一波群众围观。明媚的阳光下坐着来 来往往在此小憩的社区居民。

自精细化管理"路长制"开展以来,长

兴路辖区的长虹路、宏达路多次被评为"红 旗道路",干净整洁、井然有序的路面环境 已成常态。花草点缀细节美化的道路景观 逐步推进,大到沿街店铺的规范治理,小到 一个烟头不落地,一面文化墙、一段隔离 栏、一把长椅,辖区的每一位群众都能深刻 感受到身边的变化。

记者途经宏达路,一名身着红衣的 大妈坐在新加装的长椅上,不停地鼓着 掌笑着说:"感谢党感谢政府,路上的椅 子都想着给老百姓装,真好真好。"

一位长兴路街道的路长在其日志中 写道:"以百姓心为心,幸福就是这么近 距离。"或许,这就是精细化管理工作的 真正意义所在。

刘寨街道 变电箱换上彩绘"新衣"



近日,很多刘寨辖区的居民发现,在 绿树掩映的路边,灰头土脸的变电箱、井 盖穿上了色彩鲜明、创意十足的"新 衣"。这些彩绘图案各不相同,有形象逼 真的卡通人物,也有简单清新的风景画。

这次活动结合"路长制"工作,以环 境提升、城市精细化建设为理念,由聋艺 画廊的彩绘人员根据变电箱所在位置设 置主体,绘制彩绘。刘寨街道负责人表 示,希望通过此次活动宣传城市文化,提 升城市整体面貌。

新城街道 卡通井盖 分分钟萌翻你



贴在墙上的宣传画大家习以为常, 而画在井盖上却让人眼前一亮。近日, 记者就在惠济区新城路看到昔日冷冰 冰的井盖焕然一新,可爱的哆啦A梦、 美丽的荷花等图案成为街上一道别样的 风景。

记者在惠济区大河广场前开元路看 到,两三人一组的小小"红马甲"蹲在人

行道上正低头作画,他们将井盖作为画 板,用手中的画笔将各种颜色涂刷在井 盖上。在涂鸦过程中,小画家们发挥想 象,将一个个可爱的卡通形象融合一些 简单的时尚元素和正能量元素呈现在人 行道的井盖上,既美化了城市环境,也让 '路长制"工作深入人心,更让城市道路 多了一份生机与活力。

这些小小"红马甲"都是来自惠济区 新城街道办事处辖区"天之城书画教育" 的小朋友们。自郑州市深入推进"路长 制"市容市貌大提升活动开展以来,新城 街道办事处为让"路长制"工作走入到普 通群众当中去,多次组织小小画家们利 用周末时间参与到美化城市的工作中 来,利用手中的画笔,将一个个窨井盖变 靓丽、变美丽,变得充满卡通情趣。

出现一批优秀红旗路段

"路长制"活动以来,惠济区各方面都取得了良 好成绩,出现了一批优秀红旗路段,如长虹路,还有 准红旗路段,如迎宾路。

投入方面,惠济区市容市貌大提升目前已投入 近两亿元,预计年度投入资金5亿元左右。惠济区 正在用心让城市真正亮起来、美起来,让人民拥有 更多的获得感……人力投入也很大,区执法局、林 业局、住建局各镇办所有干部动员起来,包括环卫 工、路长管理员等,每天至少有3000名工作人员在 路上。

为道路注入文化内涵

区政府专门成立督察组,由执法局、住建局、林业 局等每天进行检查,将问题反馈相关单位,并及时整 改,截至目前,1万多处已整改到位。

五色马夹按照不同的分工到路上,有问题当场解 决。五色马夹工作法提高了整治效率,基本上小问题 三分钟解决,如卫生秩序、乱停乱放等,涉及交通绿化 等部门的较大问题,当天就能够解决。

为了让红旗路段早日打造成卓越路段,一些街 道为提升道路形象注入了文化内涵,如长虹路融入 了体育元素,田园路突出了黄河文化。